

南京市人民政府关于南京大屠杀死难者国家公祭仪式有关事项的通告

12月13日是南京大屠杀死难者国家公祭日。为了悼念南京大屠杀死难者和所有在日本帝国主义侵华战争期间惨遭日本侵略者杀戮的死难者,牢记侵略战争给中国人民乃至世界人民造成的深重灾难,深切表达全市人民对南京大屠杀遇难同胞的哀悼,2018年12月13日上午将举行国家公祭仪式活动。为确保国家公祭仪式活动安全顺利,现将有关事项通告如下:

一、2018年12月13日10:00南京大屠杀死难者国家公祭仪式开始。10:01~10:02防空警报鸣响期间,全

市主城区范围内道路上(不含高速公路、绕城公路、高架、隧道)行驶的机动车(正在执行紧急任务的特种车辆除外)应当停驶鸣笛致哀,火车、船舶同时鸣笛致哀,道路上的行人和公共场所的所有人员(正在从事特种生产作业的人员除外)也同时就地默哀,致哀1分钟后恢复正常。

二、自2018年12月11日零时起,至2018年12月13日24时止,本市行政区内禁止一切飞行器升空飞行活动(经空军、民航部门批准的除外)禁止升空的飞行器包括但不限于

于:各类载人固定翼飞机、直升机、滑翔机、三角翼、滑翔伞、动力伞、热气球、飞艇等;各类遥控无人驾驶飞行器、航空航天模型、多旋翼飞行器、孔明灯、氢气球等。

三、市民如发现违规升空的飞行器,可拨打“110”报警。对违反本通告规定的单位、组织和个人,将依照相关法律、法规予以处罚;情节严重构成犯罪的,依法追究刑事责任。

特此通告。

南京市人民政府
2018年12月10日

东山「宠物拾便箱」文明又方便

本报讯 绿色的木质小箱子立在小区绿化带上,上面写着“做一个负责的宠物主人”“文明养犬,从我做起”等,打开“小房子”的“门”,里面整齐摆放着一叠纸,还有一次性塑料袋等。这几天,家住东山街道岔路社区秦湾景园小区的居民发现,小区里不少地方出现了这样一座绿色的“小房子”。原来,这是一个“宠物拾便箱”,方便小区居民遛狗时处理狗粪。而这个“宠物拾便箱”是街道团工委的青年志愿者在小区物业走访时,得知居民诉求后及时购置安装的。

据了解,随着文明城市常态长效管理不断深入,街道团工委积极发挥青年团员和青年志愿者的作用,深入居民小区了解社区民意。前几天,青年志愿者在走访过程中发现,不少居民向物业投诉秦湾景园小区里没有处理宠物排便的相关设施,而小区里部分宠物的主人表示他们坚持文明养宠物,已经形成了随手为爱宠拾便的好习惯,但是苦于没有宠物专用拾便箱,宠物粪便只能和生活垃圾扔在一起。街道团工委了解到这个情况后,积极与物业公司联系,表达了为小区购置“宠物拾便箱”,在小区试点“宠物拾便箱,让养宠更潇洒”的三微工程项目的想法,得到了物业的支持。目前,该小区共安装8个“宠物拾便箱”,并全部投入使用。

“没有这些煞风景的排泄物,小区环境越来越整洁干净,邻里关系越来越融洽啦!”在小区布置这些标识牌和宠物拾便箱的做法,引得小区业主纷纷点赞。“我还经常往里面放纸和袋子,供大家使用呢。”小区居民王丽说,有了这么方便的设施,狗主人也找不到不清理的借口了,“不仅会对养宠物的居民起到帮助和提醒的作用,还能督促大家一起爱护家园、爱护小区环境。”

朱雯

幸存者潘巧英老人讲述南京大屠杀亲身经历—— “7岁的我躲在柴堆后捡回一条命”

初冬时节,笔者在汤山老街见到了88岁的侵华日军南京大屠杀幸存者潘巧英。因不久前不慎摔伤,老人正寄居女儿家中休养,虽行动不便,但耳聪目明、精神矍铄。

潘巧英出生于1931年,汤山龙尚社区神家庄村人。回忆起80多年前那个寒冷的冬日午后,她有太多悲痛无法忘怀。“我家那时候住黄栗墅村,1937年冬月初七,日本兵快接近汤山时,村民便开始逃难了。”潘巧英说,当年她只有7岁,和家人邻居一行十五六人逃到汤山孟家场村,谁料在一间空屋子里休息时,遭遇了灭顶之灾。

那天,潘巧英在院外玩耍,爷爷上厕所刚出来,裤子还没提上,一个日本兵上去就是两刀,爷爷当场就歪倒在地

上。潘巧英赶快往屋里跑,大喊“爷爷被日本兵杀了”。“屋子里的人听到后慌忙往阁楼上爬,我父亲是第一个上去的,母亲一手抱着妹妹,一手搀着我。因为人多,我被挤了下来,后来阁楼梯子被抽掉了,我没法上去,只能躲在灶膛边。”父亲因为害怕,突然不顾一切地从阁楼上跳到院中,想要逃跑,正好撞见日本兵,被当场刺死。日本人用刺刀不停地往楼板上戳,楼上人吓得直发抖,日本人没戳出什么,只听他们嘴里说着“没有了,没有了”,就走掉了。因身形瘦小,又被两捆芝麻杆挡着,潘巧英躲过一劫。除了亲眼看到爷爷、父亲被日本兵杀害,潘巧英还看到其他几个亲属和村民相继被杀。

之后,幸免于难的母亲带着潘巧英和妹妹开始逃亡。“妹妹当时只有3岁,

时不时会哭闹,母亲怕被日本兵发现,抹着眼泪将她按在池塘里呛死了……”说到动情处,老人发出呜咽声。再后来,潘巧英跟随母亲和姑妈一起逃到山上,躲在山洞里,一呆就是几个月。“饿了,就踩着死人堆,去刨几个萝卜吃。”日军走后,潘巧英回到村子后发现姑姑家的房子还在,就跟她住在了一起。

时至今日,潘巧英还时常跟儿孙们讲起那段往事。“我没有什么文化,但我知道要让更多的人了解历史真相,拒绝战争,珍爱和平!”老人平静地说。据了解,早在2011年,潘巧英老人曾应日本“中国的战争受害者证言集会”邀请,赴日本大阪、京都、福冈、冈山、神户、金泽、名古屋、东京等城市参加“证言集会”,历时12天。

赵欣 詹艳娜



近日,南京市人防志愿者团队走进禄口街道彭福社区开展无线电救援培训。培训中,队员们在教官的指导下按时完成了营地搭建、天线架设、电台调试等科目动作。

戈彬 钱然/摄

禄口举行公益创投路演

本报讯 近日,禄口街道举办了一场公益创投路演会,由居民点单、社区制单、政府买单、社会组织承单,通过搭建机构展示、资源共享、创意链接的平台,促进一大批优秀社会组织和社会人才扎根基层。

据悉,禄口街道今年投入230万元,购买23个社会服务项目,以满足广大居民养老、慈善救助、调解治理等多元服务需求。路演现场,来自机场、黄桥等6个社区的代表进行了社区公益服务需求路演,乐众、有益社工、南院社工事务所等6家社会组织进行了路演展示。现场专家逐一对项目进行点评,区街还联动发布了公益创投信息,40多家社会组织前来洽谈,6个项目在现场达成意向并签订三方意向书。

市公益创投协会相关负责人建议,社会组织在适应社区社会服务需求的同时,要弄清楚“为了谁”“需要谁”等问题,加强“内功”修炼,提升专业服务能力,真正将标准化、品牌化服务送到居民身边。

禄宣

刘奎利:一年三面锦旗是最大认可

今年是军转干部刘奎利进入区信访局工作的第5个年头,一年前他由办公室转岗窗口接待,零距离接触来访群众。“第一年干信访接待,老刘就收到了上访群众的三面锦旗。”区信访局的同事们说,但凡合理诉求,刘奎利总是尽全力帮助协调,他是上访群众口中热心的“刘师傅”。

见到刘奎利时,他正在接访。“叔叔,

不着急,您慢慢说。”刘奎利为老人递上一杯热水后,一边仔细倾听一边认真记录。一杯热茶、一脸微笑、一番暖心的话,刘奎利总能让上访群众迅速“消火”。一年多来,刘奎利所在科室接待了超830批上访个人或群体,其中刘奎利日均受理10例案件,涉及征地拆迁、物业管理等。走进刘奎利的办公室,墙上悬挂的三面锦旗格外显眼。刘奎利回忆说,第一面锦旗的赠送者是他接待的第一位上访群众。那天,一位白发苍苍、步履蹒跚的老者来到信访窗口,说自己是位喉癌患者,没有任何收入来源,儿女家中经济也困难,因残疾种类和级别达不到标准无法领取残疾补贴,且不符合政策也享受不到低保,无奈之下求助政府。望着老人无助的眼神和因喉部不适露出的痛苦表情,

刘奎利确认相关情况属实后,立即与社区和相关部门联系,经过两个多月的沟通,最终帮老人争取了社区每月400元的补助,儿女支付一定数额的赡养费,并办理了低保边缘户,提高部分医疗报销比例。事后,老人特地为刘奎利送来“真心为民办实事,情系百姓解后顾之忧”的锦旗。

刘奎利说,百姓事无小事。在信访工作中,或多或少都会受到委屈甚至误解,但当看到老百姓带着笑容离开时,喜悦感和成就感就会油然而生。

詹艳娜

坚持不懈打赢打好脱贫攻坚战

(上接一版) 三要让参与脱贫攻坚成为自觉行动,持续推动党政部门、社会各界协同参与,合力攻坚。四要推动脱贫攻坚与乡村振兴有机结合,江宁区要加强探索,为全市缓解相对贫困、实现乡村振兴提供更多经验。

李世贵表示,精准脱贫是党中央明确的三大攻坚战之一,江宁将结合实际,坚持精准识别,促进全区扶贫工作扎实推进;强化靶向出击,做好重点特困人群的脱贫工作,推动扶贫对象自主脱贫,健全兜底保障机制,在富民增收上下足功夫;严格主体责任,强化作风保障,加强督查考核,动员各方参与,着力构建扶贫开发大格局;积极丰富完善脱贫政策措施,使江宁扶贫脱贫工作更加扎实高效、精准到位,不断促进扶贫脱贫成效再提升。

袁闾

